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λούθησε την δολοφονία του Τζορτζ Φλόϊντ 
στις Ηνωμένες Πολιτείες.
Τον ίδιο τίτλο, έλαβε την προηγούμενη 
εβδομάδα και ο 30χρονος μέσος της Λϊβερ-
πουλ, Τζόρνταν Χέντερσον, για τις υπηρε-
σίες του στο ποδόσφαιρο και για τον πολύ 

ενεργό ρόλο του κατά τη διάρκεια της παν-
δημίας Covid-19. Ειδικότερα, ο Χέντερσον 
συνέδραμε ουσιαστικά σε μια εκστρατεία, 
μέσω της οποίας συγκεντρώθηκαν εκατομ-
μύρια λίρες για να χρηματοδοτηθεί ο βρε-
τανικός φορέας κοινωνικής ασφάλισης.

Ο
επιθετικός της Μάντσεστερ Σίτι 
και της εθνικής Αγγλίας, Ραχίμ 
Στέρλινγκ, τιμήθηκε από τη Βα-
σίλισσα Ελισάβετ Β` σχετικά με 

τις πρωτοβουλίες του για την εξάλειψη 
του ρατσισμού στον αθλητισμό.
Ο 26χρονος άσος, συμμετέχει σε μεγάλο 
βαθμό σε εκστρατείες κατά του ρατσισμού 
και κάθε είδους διάκρισης και πλέον, εί-
ναι μέλος του Τάγματος της Βρετανικής 
Αυτοκρατορίας.
Κι΄ αυτό, είναι ίσως το πρώτο βήμα για μία 
πιθανή πορεία προκειμένου να χρισθεί με 
τον τίτλο του Sir, που απονεμήθηκε στις 
αρχές του έτους στον επτάκις παγκόσμιος 
πρωταθλητή της Φόρμουλα Ενα, Λιούϊς 
Χάμιλτον.
Καθ ‘όλη τη διάρκεια της καριέρας του, ο 
Στέρλινγκ υπήρξε θύμα ρατσιστικών επιθέ-
σεων στα γήπεδα και στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης. Το 2019, συμμετείχε στην εκ-
στρατεία «No Room For Racism» και στην 
συνέχεια, τοποθετήθηκε, όπως ο Χάμιλτον, 
όταν το κίνημα «Black Lives Matter» ακο-
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Η Βασίλισσα Ελισάβετ Β` τίμησε τον Στέρλινγκ 

ας αλλά και για προκλητικές αναρτήσεις 
σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης του προ-
έδρου της ποδοσφαιρικής ομοσπονδίας 
της χώρας, Μουάμεντ Σεϊντίνι, υπήρξαν 
αντιδράσεις τόσο του υφυπουργού Αθλη-
τισμού της Ελλάδας, Λευτέρη Αυγενάκη, 
όσο και της ΕΠΟ προς την UEFA, αλλά 
και επιστολή διαμαρτυρίας του υπουργού 
Εξωτερικών Νίκου Δένδια προς τον ομό-
λογό του της Βόρειας Μακεδονίας.

Απάντησε η UEFA στον Αυγενάκη
Τη διαβεβαίωση της UEFA «ότι δεν θα 
επιτρέψει στο ευρωπαϊκό ποδόσφαιρο, 
να γίνει η πλατφόρμα για τη μεταφορά 
πολιτικών μηνυμάτων οποιασδήποτε 
φύσης» μετέφερε πριν από λίγο στην 
επιτροπή Μορφωτικών υποθέσεων της 
Βουλής, ο υφυπουργός Αθλητισμού, 
Λευτέρης Αυγενάκης. Ενημερώνοντας 
τα μέλη της κοινοβουλευτικής επιτροπής 
για την απάντηση της ευρωπαϊκής συνο-
μοσπονδίας ποδοσφαίρου σε επιστολές, 
τόσο του ιδίου όσο και του υπουργού 
Εξωτερικών Ν. Δένδια, σχετικά με τα 
αρχικά με τα οποία εμφανίζεται στις τη-
λεοπτικές μεταδόσεις του EURO 2000 η 
ομάδα της Βόρειας Μακεδονίας, καθώς 
και με την ονομασία της ποδοσφαιρικής 
ομοσπονδίας της χώρας, ο κ. Αυγενάκης 
μετέφερε τα εξής:
Η UEFA απάντησε σε ό,τι αφορά την ευ-
θυγράμμιση με άλλα παγκόσμια αθλητι-
κά ιδρύματα όπως η ΔΟΕ, λέγοντας ότι 
βασίζεται συχνά σε κωδικό χώρας ISO 
για να αναγνωρίσει τις ενώσεις-μέλη της 

και πως η πρακτική αυτή αναγνωρίζεται 
σε διεθνές επίπεδο και είναι πλήρως 
εναρμονισμένη με το άρθρο 1 παράγρα-
φος 3Ε της συμφωνίας των Πρεσπών. 
Όπως είπε ο κ. Αυγενάκης, στην απάντη-
σή της η UEFA αναφέρει ότι χρησιμο-
ποιεί το όνομα Ομοσπονδία Ποδοσφαί-
ρου της Βόρειας Μακεδονίας σε όλη την 
επίσημη επικοινωνία της και έχει προ-
σαρμόσει τη σχετική ορολογία αναλόγως 
και στο UEFA EURO 2020. Επιπλέον, 
πρόσθεσε ο κ. Αυγενάκης, η UEFA μας 
διαβεβαιώνει ότι δεν θα επιτρέψει στο 
ευρωπαϊκό ποδόσφαιρο να γίνει η πλατ-
φόρμα για τη μεταφορά πολιτικών μηνυ-
μάτων οποιασδήποτε φύσης, και ότι θα 
συνεχίσει να προστατεύει την πολιτική 
ουδετερότητας όπως κατοχυρώνεται στο 
καταστατικό της UEFA.

Ο
υπουργός Εξωτερικών της Βό-
ρειας Μακεδονίας, Μπουγιάρ 
Οσμάνι, ισχυρίστηκε πως η πο-
δοσφαιρική ομοσπονδία της χώ-

ρας του δεν υποχρεούται να μετατρέψει 
και να προσαρμόσει το όνομά της στη νέα 
ονομασία της χώρας, καθώς όπως είπε, 
αυτή δεν επιχορηγείται από το κράτος. 
«Η Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου της Μα-
κεδονίας (FFM) είναι ένας ανεξάρτητος 
και μη κερδοσκοπικός οργανισμός που 
είναι εγγεγραμμένος στο Γενικό Μητρώο 
ως ένωση και ως εκ τούτου δεν χρηματο-
δοτείται από το κράτος. Η Συμφωνία των 
Πρεσπών αναφέρεται σε ιδρύματα που 
λαμβάνουν κρατική επιχορήγηση. Από 
τη στιγμή που η FFM δεν λαμβάνει λε-
φτά από το κράτος, δεν έχει υποχρέωση 
να προσαρμοστεί στη Συμφωνία των Πρε-
σπών. Οι κωδικοί των εμπορικών σημά-
των βάσει της Συμφωνίας των Πρεσπών 
είναι οι εξής: κωδικοί MK και MKD. Κά-
ποιοι ρωτούν γιατί δεν χρησιμοποιείται ο 
κωδικός NMΚ (North Macedonia), αλλά 
αυτός ο κωδικός ορίζεται μόνο για τις πι-
νακίδες των αυτοκινήτων, σύμφωνα με τη 
Συμφωνία Πρεσπών» δήλωσε σήμερα ο 
υπουργός Εξωτερικών της Βόρειας Μακε-
δονίας Μπουγιάρ Οσμάνι σε συνέντευξη 
Τύπου στα Σκόπια, απαντώντας σε δημο-
σιογραφικές ερωτήσεις για τις εντάσεις 
της Ελλάδας σχετικά με τα αρχικά FFM 
στις φανέλες των ποδοσφαιριστών της 
χώρας, στο EURO 2020.
Για το επίμαχα αρχικά στις φανέλες των 
ποδοσφαιριστών της Βόρειας Μακεδονί-
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Βόρεια Μακεδονία: Αρνείται να αλλάξει 
ονομασία η Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία


